

《抗日英烈事迹读本.2》

图书基本信息

书名：《抗日英烈事迹读本.2》

13位ISBN编号：9787534783305

出版时间：2015-2-1

作者：王向阳 编

页数：191

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《抗日英烈事迹读本.2》

内容概要

艰辛的8年抗战中，抗击侵略，救亡图存是中国各党派、各民族，各阶级，各阶层、各团体以及海外华侨华人的共同意志，在中国共产党倡导建立的以国共合作为基础的抗日民族统一战线旗帜下，地不分南北，人不分老幼，全国人民义无反顾投身到抗击日本侵略者的洪流之中。杨靖宇、赵尚志、左权、彭雪枫，佟麟阁、赵登禹、张自忠、戴安澜等一大批抗日将领，八路军“狼牙山五壮士”、新四军“刘老庄连、东北抗联八位女战士、国民革命军“八百壮士”等众多英雄群体，就是中国人民不畏强暴英勇抗争的杰出代表。为永远铭记抗日英烈的不朽功勋，大力弘扬爱国主义精神，凝聚实现中华民族伟大复兴的精神力量，经党中央国务院批准，民政部于2014年9月1日公布了第一在抗日战争中顽强奋战为国捐躯的300名著名抗日英烈和英雄群体名录。在这300名著名抗日英烈和英雄群体中，有中国人，也有外国人；有国民党将士，也有共产党官兵……在众多的抗日英烈中，有父子有夫妻有兄弟，还有叔侄……他们的英灵永在！他们的精神永远激励我们奋勇前进！

本套书选编的就是这300名著名抗日英烈和英雄群体的主要事迹。

作者简介

精彩书摘

孙铭武 辽东血盟抗日救国军总司令

孙铭武（1889-1932），辽宁清原人。辽东血盟抗日救国军总司令。1932年1月，被大汉奸于芷山以谈判为名骗至柳河县二源浦杀害。

19世纪八九十年代，清原浑河南岸的一个村子里，住着一家殷实的大户，他们的宅院人称“孙家大院”。大院里住着孙铭武、孙铭久、孙铭宸三兄弟以及一家三代大小30余口。

孙铭武原名孙述周。1908年考入兴京县警官教练所，毕业后任必京县北四区区官兼地方保甲团团总。1916年，参加讨袁革命军。1919年，该军改编为东北陆军第16师，孙铭武历任连长营长等职。1925年因不满军阀混战民不聊生的现实而退役为民，在沈阳开客栈维持生活。

1931年，日本帝国主义发动了震惊中外的九一八事变。当时正在沈阳的孙铭武耳闻目睹了日军的无耻侵略行径和屠杀抗日军民的血腥暴行以及东北军执行蒋介石“不抵抗”命令匆忙撤退的情况，深感王国之痛切，责任之重大。于是，他怀着“国家兴亡，匹夫有责”的强烈责任感，去找正在沈阳的同乡好友张显铭，谈及救国图存之举，两人极为投机。张显铭悲愤万分地说：“政府丢弃东三省大好河山和三千万同胞不管，我辈不能坐视王国灭种，无动于衷。”孙铭武当即表示：“与其坐以待毙，倒不如起而杀敌。”随后，他们相约回原籍清原，联络同乡、同学、旧僚等，组织抗日救国武装，雪国耻，救危亡。

孙铭武回到原籍后，三兄弟酝酿组织抗日队伍。孙铭宸愿弃职投笔从戎协助孙铭武创建抗日救国军；孙铭久决计舍弃家业，凭自己熟练的枪法，跟随孙铭武奔赴疆场杀敌，举家上下莫不赞许。同时，他们还动员乡民亲友举旗抗日，一起痛击倭贼，全村老幼无不称颂。张显铭回乡后，集结了当地公安分队部分成员，向与孙铭武议定的举义地点大苏河集中。

孙铭武率部与张显铭部会合后，登台向全体官兵讲述了九一八事变的经过，指出：“与其坐以待毙，不如起而杀贼，民族兴亡在此一举。”言毕，使用刺刀割破中指，血书“血盟救国军”5个大字于庭柱之上，并郑重宣布了队伍的4条纪律：一、叛国投敌者杀；二、临阵脱逃者杀；三、奸污妇女者杀；四、敢取民间一草一木者杀。全体官兵，无不为之感泣。大家经过一番讨论，一致同意这支军队由孙铭武、张显铭、李栋材等人共同领导。

1932年年初，血盟抗日救国军迅速发展到了千余人，与伪东边道自治保安司令部总司令于芷山的伪军多次激战，最后转战到红石镇，建立了根据地，孙铭武任总司令，张显铭任总参议。当时的血盟抗日救国军声势浩大，威镇八方，严重威胁着辽东地区的日伪政权，成为辽东地区最早崛起的一支抗日劲旅，使日伪军和汉奸闻风丧胆，惶恐不安。

1932年1月中旬，于芷山授意其子同孙铭武谈判。孙铭武等血盟抗日救国军领导知道于芷山凶狠毒辣，但想到于芷山投日之前亦有过观望动摇，便想借谈判之机再次争取于芷山，以便扩大抗日力量。正在犹豫不决之际，于芷山又派人送信给孙铭武，信中附有于芷山属下几十名军官（包括孙铭武相识故友）联名签署的“保证书”，担保谈判人员人身安全，血盟抗日救国军遂决定派人前往柳河县二源浦与于芷山谈判。

1月19日，孙铭武与张显铭等20名血盟抗日救国军军官及护兵百人来到二源浦。于芷山并未出面会见，却先大摆宴席款待，宴毕借口天晚强留住宿。孙铭武觉察到这是于芷山设下的“鸿门宴”，已知虎口难逃，当即写了遗书嘱其子：“……余本国家军人，必须与国同难，故奋然抗日，号召民众救国，但不幸中途惨遭挫折。父今为国而死，吾子必继父志，为国努力。……再关于父之体骨，倘能回籍，暂不入土，必俟国土收复，民众免遭灾难时，再为安葬。是余所嘱。”而后交旧部下刘锡九转给家中，刘锡九悲感交集涕泪而退。当晚半夜时分，于芷山派其子以重兵将血盟抗日救国军谈判人员包围后，持枪入室，将孙铭武等20人一一捆绑。于芷山害怕真相败露，竟连夜将孙铭武等人拉往二源浦西门外杀害。

1931年起义前夕，孙铭武等人曾创作了一首义勇军抗日军歌，这被普遍认为是我国最早的一首义勇军军歌，是《中华人民共和国国歌》的“母本”，歌词为：起来，不愿当忘国奴的人们，用我们的血肉唤起全国民众；我们不能坐以待毙，必须奋起杀敌。中华民族到了最危险的时候，起来！起来！全国人民团结一致，战斗！战斗！战斗！战斗！

新中国成立后，为褒扬先烈，慰问忠魂，政府为毁家纾难、抗日救国的革命先烈孙铭武、孙铭宸，分

《抗日英烈事迹读本.2》

别颁发了烈士证明书和光荣纪念证。

.....

书籍目录

孙铭武 辽东血盟抗日救国军总司令
罗伯特·肖特 为中国抗日战争牺牲的首位美国飞行员
滕久寿 血洒吴淞，死勳所属
刘三春 抗日游击队里的“蜂王子”
孟杰民 南满游击队创始人之一
邓铁梅 组织民众自发抗日的满族英雄
吉鸿昌 “恨不抗日死”的爱国将领
童长荣 抗日队伍中的多面手
孙永勤 “黑脸门神”
李红光 英名写入军歌的抗联名将
王德泰 “东满一只虎”
张敬文 印刷工人出身的抗日英烈
李世超 自愿脱离封建剥削家庭的优秀地下党领导者
李学忠 一腔热血洒长白
赵一曼 甘将热血沃中华
夏云杰 铁骨铮铮，抗日到底
王仁斋 战斗遍辽沈，碧血洒清原
邓玉琢 血溅失地，功献中华
乐以琴 “空中赵子龙”
朱赤 誓与阵地共存亡
佟麟阁 七七抗战的直接指挥者
……
本书编委会

《抗日英烈事迹读本.2》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com